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Procès-verbal de la réunion du conseil d’établissement 
qui s’est tenue le 30 octobre 2019, à 19 h 00, 

à la bibliothèque de l’École polyvalente de l’Érablière 

 
 
Sont présent(e)s : Amyot, Renée  membre de la communauté 
 Ayotte, Joanne  enseignante 
 Bacon, Nathalie  parent 
 Brousseau, Camille enseignante 
 Dumassais, Magna parent 
 Elgrably, Dale  parent 
 Hébert, Carol  parent 
 Larocque, Isabelle-Anne parent 
 Millar, Anthony  enseignant  
 Neault, René  représentant du personnel professionnel 
 Riopel, France  enseignante 
 Rioux, Nathalie  directrice 
  
 
Sont absent(e)s : Araujo, Gaby  parent 
 Boivin, Sylvain,  parent 
 Desjardins, Nathacha représentante du personnel de soutien 
 Hotte, Marie-Ève  enseignante 
 Loyer, Paul  commissaire 
 

 
1. Ouverture de la séance et constatation du quorum 

Madame Bacon souhaite la bienvenue à tous les membres. Elle constate le quorum. La 
séance est ouverte à 19 h 11. 
 

2. Adoption de l’ordre du jour (CÉ-2019-2020-21) 
Mme Bacon fait la lecture de l’ordre du jour. Elle demande si les membres souhaitent y 
apporter des modifications. Aucune modification n’est demandée. L’adoption de l’ordre 
du jour est proposée par Mme Elgrably, appuyée par Mme Riopel. L’ordre du jour est 
donc adopté à l’unanimité. 
 

3. Adoption du procès-verbal de la rencontre du 26 septembre 2019 et suivi (CÉ-
2019-2020-22) 
Mme Bacon demande aux membres de lire le procès-verbal. L’adoption du procès-verbal 
est proposée par M. Neault, appuyé par Mme Brousseau. Celui-ci est donc adopté à 
l’unanimité. 
 

4. Parole au public 
Aucun public 
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5. Mesure 15028- Activités parascolaires au secondaire (CÉ-2019-2020-23) 
Mme Rioux présente aux membres la planification des activités et dépenses prévues 
dans le cadre de cette nouvelle mesure. Elle dépose également le document 
d’information complémentaire du ministère. L’adoption de la planification est proposée 
par Mme Larocque, appuyée par M. Hébert. Celle-ci est donc adoptée à l’unanimité. 

 
6. Prévision des activités, sorties éducatives et campagne de financement  

Mme Bacon fait la lecture des différents projets de résolution. 
 

TITRE : Sorties extérieures, marche (CÉ-2019-2020-24) 
 
Mme Virginie Lacasse, enseignante en adaptation scolaire, souhaite effectuer des marches à 
l’extérieur de l’école pendant les heures de cours, quelques fois pendant l’année. Lors du défi 5-
30, ces sorties seront quotidiennes et d’une durée de 30 minutes. 
 
Les objectifs poursuivis par cette activité sont : 

 Découvrir le quartier, les pistes cyclables; 
 Interpréter la nature; 
 Se remplir d’énergie. 

 
L’autorisation parentale est exigée et l’activité n’engendre aucuns frais. 
 
Madame Rioux propose l’approbation de cette activité, appuyée par Mme Dumassais.  
 

Approuvé par le conseil d’établissement   

 

Refusé par le conseil d’établissement 
 

TITRE : Sorties extérieures (CÉ-2019-2020-25) 
 
Mme Lyne Poirier, enseignante en adaptation scolaire, souhaite pouvoir effectuer des sorties à 
l’extérieur avec ses élèves (environ 20). Elle souhaite pouvoir marcher à l’extérieur du terrain de 
l’école, aux pistes cyclables, aller au parc près de l’école et près du pont Alonzo. Les objectifs 
poursuivis par cette activité sont : 

 Émulation; 
 Socialiser en dehors des classes. Apprendre à se comporter en société; 
 Respecter l’environnement. 

 
L’autorisation parentale est exigée et l’activité n’engendre aucuns frais. 
 
Madame Rioux propose l’approbation de cette activité, appuyée par Mme Elgrably.  
 

Approuvé par le conseil d’établissement  

 

Refusé par le conseil d’établissement 
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7. États financiers 2018-2019 
Mme Rioux présente les états financiers à titre d’information et répond aux questions. 
Elle attire l’attention des membres sur le fait que l’école termine l’année en équilibre 
budgétaire 
  

8. Correspondance 
Aucune correspondance. 
 

9. Information – Mot de la directrice 
Mme Rioux n’a rien de particulier à porter à l’attention des membres. Ce sont 1047 
élèves qui ont été déclarés au 30 septembre. 
 

10. Mot de la déléguée au comité de parents 
Mme Dumassais nous fait un résumé de la première rencontre de l’année pour le comité 
de parents de la CSD. Il y a eu élection pour plusieurs postes.  Il y a aussi eu une 
rencontre spéciale pour discuter du nouveau projet de loi 40. 
 
 

11. Mot du commissaire 
Monsieur Loyer est absent 
 

12. Mot des enseignant(e)s 
Mme Brousseau mentionne que l’aide au devoir est un succès.  
 
Des activités sont prévues pour la journée de l’Halloween de demain, entre autres une 
maison hantée. Les élèves et les membres du personnel sont invités à se déguiser. Nous 
remercions les membres du comité de la vie étudiante pour leur implication dans ces 
activités. 

 

 

13. Mot de la représentante du personnel de soutien 
Mme Desjardins vient de changer d’école. Mme Rioux va valider avec les représentants 
du soutien pour savoir qui veut les représenter. 
 

14. Mot du représentant du personnel professionnel 
M. Neault nous informe que 65 élèves sont inscrits à l’activité des 30 heures de la faim. Il 
nous mentionne aussi que des denrées seront recueillies à l’école dans le cadre de la 
guignolée. 

 
15. Mots des représentant(e)s des élèves 

Les membres du conseil des élèves n’ont pas encore été élus. Les élèves devraient se 
joindre au conseil d’établissement à la prochaine réunion. 
 

16. Mot du représentant de la communauté 
Mme Amyot fait part aux membres des modifications à la rue de Cannes et la fin des 
travaux de la piste cyclable pour le printemps. Elle mentionne que les changements des 
parcours de la STO suite aux travaux du comité de quartier ont fait beaucoup d’heureux 
mais comme dans tout changement, il y a des mécontents. Ces derniers sont redirigés 
vers la STO puisque ce sont leurs circuits. 
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17. Questions diverses 
Aucune question. 
 
Mme Bacon explique que les deux prochains points ont été acheminés par courriel et 
qu’ils ont été préalablement ajoutés à l’ordre du jour. 
 

18. Plomb dans l’eau  
Un membre veut savoir, suite aux informations parues dans les médias, quelle est la 
situation pour notre école. 
Mme Rioux explique aux membres que la commission scolaire a reçu des consignes à 
ce sujet. Ce sont les écoles primaires qui seront traitées en priorité. Pour le secondaire, 
les tests d’eau et les correctifs doivent être réalisés avant l’automne 2020. Des affiches 
seront placées près de toutes les sources d’eau avec les consignes qui s’y rattachent. 
  

19. Gestes d’intimidation et de violence 
Un membre veut savoir quel est l’état de situation de notre école en lien avec 
l’intimidation et la violence. 
Mme Rioux rappelle aux membres qu’il s’agit de gestes à déclaration obligatoire. 
Elle dépose un tableau qui fait état de la déclaration des 3 dernières années. 
On peut constater une amélioration qui peut s’expliquer par les activités de 
sensibilisation qui sont tenues telle la semaine de la bienveillance et l’attitude proactive 
des membres de l’équipe. 
 

20. Date et heure de la prochaine séance 
La prochaine séance aura lieu le 4 décembre 2019, à 18 h 30 puisqu’il y aura un goûter 
de mi- année. 
 

21. Levée de la séance (CÉ-2019-2020-26) 
La levée de la séance est proposée par Mme Brousseau, appuyée par Mme Ayotte. La 
séance est donc levée à 20 h 45.  

 
 
 ________________________________  ____________________________  
      
        Nathalie Bacon, présidente      Nathalie Rioux, directrice 


